EJERCICIOS SOBRE PROCESOS METABOLICOS

TEST

1. ¢Qué es cierto en relacidn a los procesos de respiracién y fermentacion?
a) Enambas se produce la oxidacién completa de la materia orgdnica
b) En larespiracidén se obtiene mas ATP que en la fermentacion por cada molécula de
glucosa
c) Ambos procesos tienen lugar en el aparato de Golgi
d) Se produce CO,

2. Larespiracion:
a) Esun proceso catabdlico con degradacidn incompleta de la materia organica
b) Es un proceso anabdlico aerdbico
¢) Produce menos energia que la fermentacidon alcohdlica
d) Se produce por la oxidacidn de la materia organica hasta didxido de carbono y agua

3. ¢éQué escierto en relacidn a los procesos de respiracién y fermentacion?
a) Surendimiento energético es similar
b) Ambos son exclusivos de seres aerobios
c) Sedan en los mismos compartimentos celulares
d) Ambos utilizan piruvato

4. De los términos que aparecen a continuacion, sefiala el trio que se relaciona con el
metabolismo de la nutricién:
a) Mutacién, infeccion y genética
b) Fotosintesis, fermentacién y linfocito
¢) Glucdlisis, fermentacidn y quimiosintesis
d) Traduccion, ribosoma, autoduplicacion

5. Elanabolismo es:
a) Sintesis de moléculas inorgdnicas utilizando la luz solar
b) Sintesis de ATP sin la intervencidn del enzima ATP sintetasa
¢) Reacciones convergentes que desprenden energia
d) Sintesis de moléculas complejas a partir de otras mas sencillas

6. Lafase aerobia de la respiracion celular de eucariotas:
a) Corresponde a la fotosintesis y ocurre en los cloroplastos
b) Corresponde al ciclo de Krebs y al transporte electrénico, y ocurre en la mitocondria
c) Corresponde a la glucdlisis y ocurre en el citoplasma
d) Corresponde a la beta-oxidacién y ocurre en Aparato de Golgi
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Seiiala la afirmacidn correcta sobre respiracion celular y fermentacién:

a) Larespiracidn celular es propia de los animales y la fermentacion es propia de las
bacterias

b) Elrendimiento energético de ambas es el mismo, sélo varian los productos obtenidos
¢) Lafermentacion sélo puede ser utilizada por organismos aerobios en caso de falta
de oxigeno

d) La respiracion celular es mas eficaz ya que el rendimiento energético por cada
molécula de glucosa es mayor

Sefala la afirmacion falsa:

a) Larespiracidn celular es propia de eucariotas y procariotas

b) Elrendimiento energético de ambas es el mismo, sélo varian los productos obtenidos
¢) La fermentacion puede ser utilizada por organismos aerobios en caso de falta de
oxigeno

d) La respiracidon celular es mas eficaz ya que el rendimiento energético por cada
molécula de glucosa es mayor

éCudl de las siguientes afirmaciones sobre el metabolismo es FALSA?

a) En el ciclo de Krebs se lleva a cabo la oxidacién total de la mayoria de los
combustibles.

b) La glucdlisis tiene lugar en la mitocondria.

c) Elprecursor de los acidos grasos es el acetil-CoA.

d) Las fermentaciones se producen en condiciones anaerobias.

¢Cudl de las siguientes afirmaciones sobre el metabolismo es INCORRECTA?

a) la beta oxidacion de los acidos grasos rinde acetil-CoA

b) La glucdlisis tiene lugar en la mitocondria.

c¢) En el ciclo de Krebs se lleva a cabo la oxidacion total de la mayoria de los
combustibles

d) Lasfermentaciones se producen en condiciones anaerobias.

¢Cual de las siguientes afirmaciones sobre el metabolismo es FALSA?
a) Lafermentacidn se produce en la matriz mitocondrial

b) Lafosforilacidn oxidativa se produce en las crestas mitocondriales
c) Laglucdlisis tiene lugar en el citosol

d) Elciclo de Krebs tiene lugar en la matriz mitocondrial

¢Cudl de las siguientes afirmaciones sobre el metabolismo es FALSA?
a) Lafermentacion lactica se produce en el citosol

b) Lafosforilacidn oxidativa se produce en las crestas mitocondriales
c) Laglucdlisis tiene lugar en la matriz mitocondrial

d) Elciclo de Krebs tiene lugar en la matriz mitocondrial

La respiracion celular y la fermentacion:

a) Sellevan a cabo en el citoplasma celular.

b) Producen cantidades de energia semejantes.
c) Necesitan oxigeno.

d) Todas las respuestas anteriores son falsas.
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La glucogendlisis consiste en:

a) Fabricar glucégeno a partir de glucosa

b) Degradar la glucosa en los amiloplastos

¢) Formar glucosa a partir de moléculas no glucidicas
d) Degradar glucégeno en el musculo

Sobre la glucdlisis es cierto que

a) Setratade un proceso catabdlico

b) Tiene lugar en la mitocondria

c) Requiere presencia de oxigeno y es de gran eficacia energética
d) Se obtiene poder reductor: NADH y FADH,

En la glucdlisis:

a) Eldonador de electrones es gliceraldehido 3P y el aceptor NAD+

b) Se oxida la glucosa, se reduce acido pirdvico y no se obtiene ATP

c) Sereduce la glucosa, se oxida NAD+ y se obtiene acido pirdvico y ATP
d) El donador de electrones es la glucosa y el aceptor es acido pirtvico

El mecanismo por el cual se forma ATP en la glucélisis se denomina:

a) Fotofosforilacion

b) Fosforilacion a nivel de sustrato: formacion de ATP en glucdlisis y también la
formacién de GTP en el ciclo de Krebs

c) Fosforilacion oxidativa

d) Fotorrespiracion

La fermentacion:

a) Esun proceso catabdlico anaerdbico

b) Es un proceso anabdlico aerdbico

¢) Produce mas energia que la respiracion

d) Se produce la oxidacién completa de la materia organica

La fermentacion:

a) Selleva a cabo en la mitocondria.

b) Produce 38 ATP por molécula de glucosa fermentada.
c) Necesita oxigeno.

d) Todas las respuestas anteriores son falsas.

¢Qué es falso de la fermentacion lactica?

a) Sedesprende CO,

b) Se forma acido lactico

c) Se utiliza NADH para reducir el piruvato
d) Esuna ruta catabdlica

¢En qué compartimento celular se llevan a cabo las fermentaciones?
a) Citosol

b) Mitocondria

c) Aparato de Golgi

d) Cloroplasto
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¢Cudl de los siguientes compuestos NO se obtiene en el ciclo de Krebs?
a) NADPH

b) CO,

c) GTP

d) FADH,

La via metabdlica que oxida completamente el acetil CoA es:
a) PB- oxidacién

b) Ciclo de Krebs o de los acidos tricarboxilicos

c¢) Fermentacién

d) Gluconeogénesis

éQué es la fosforilacion oxidativa?

a) Eslaproduccion de energia por la hidrdlisis del ATP

b) Eslasintesis de ATP asociada a la reduccién del N; para formar nitratos

c) Seproduce a partir de ADP y piruvato en la membrana celular

d) Es la sintesis de ATP catalizada por el enzima ATP-sintetasa localizado en la
membrana de las crestas mitocondriales

Sefala la afirmacidn correcta sobre la cadena transportadora de electrones de la

respiracion:

a) Esta situada en la matriz mitocondrial, asociada a las reacciones del Ciclo de Krebs

b) Posee un conjunto de pigmentos relacionados con el transporte electrénico a favor
de gradiente

c¢) Contiene los intermediarios que sufren reacciones de dxido-reduccion hasta el
ultimo aceptor de electrones que es el oxigeno molecular

d) Esta situada en la matriz mitocondrial, asociada a las reacciones de la glucdlisis

El proceso degradativo de los Acidos Grasos se llama:
a) Gluconeogénesis

b) Glucdgenolisis

c) Fotofosforilacidon

d) R oxidacion

El compuesto en el que confluyen el catabolismo de los monosacaridos, dcidos grasos y
aminodcidos es:

a) El Acetil-CoA

b) El Acido pirtvico

c) ElAcido lactico

d) El Acido citrico

¢Cudl de las siguientes moléculas no funciona como coenzima?
a) NADP

b) FAD

c) CoA

d) ADN
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¢Cudl de los siguientes compuestos puede funcionar como coenzima?
a) ARNt

b) ATP

c) ARNm

d) FAD

¢Como se denomina al proceso de sintesis del ARN mensajero?
a) Traduccion

b) Transcripcion

c) Duplicacion

d) Retrotranscripcién

La maduracidon de ARNm en el proceso de transcripcién incluye:
a) Eliminacion de intrones

b) Eliminacién de una cola de poli-A

c) Eliminacion de los aminoacidos finales e iniciales

d) Eliminacion de casquete de guanina metilada

En el proceso de transcripcion:

a) Seforma una molécula de ADN utilizando como molde una hebra de ADN
b) Se forma una proteina utilizando como molde una hebrad e ARN

c¢) Seforma una molécula de ADN utilizando como molde una hebra de ARN
d) Seforma una molécula de ARN utilizando como molde una hebra de ADN

La sintesis y/o modificacidn de proteinas tiene lugar en:
a) Reticulo endoplasmico liso

b) Reticulo endopldsmico rugoso

c) Lisosomas

d) Cloroplastos

El ARN de transferencia:

a) Seforma por la unién de dos cadenas polinucleotidicas antiparalelas

b) Contiene informacidn precisa de la proteina que va a sintetizar

¢) Forma parte de los ribosomas y se clasifica segun su coeficiente de sedimentacién
d) Cada ARNt transporta un aminoacido especifico

La funcién del ARN de transferencia:

a) Esreparar los errores de la traduccion

b) Es completar la maduracion del ARNm

c) Esllevar al ribosoma los aminoacidos que corresponden segun el cédigo genético
d) Es colocar los codones en sus correspondientes lugares

La molécula que contiene la informacidn para la sintesis de una proteina e interviene
directamente en el proceso es:

a) ARNt

b) ARNm

c) ADN

d) ARNr
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El anticodén es caracteristico
a) del ARNt

b) del ADN

c¢) del ARNm

d) del ARNTr.

- El coddn es caracteristico
a) del ARNt

b) del ARNm

c) del ADN.

d) del ARNr

¢En qué molécula hablamos de anticodén?
a) ADN

b) ARNt

c) ARNm

d) ARNr

En el proceso de traduccién:

a) Seforma una molécula de ADN utilizando como molde una hebra de ADN
b) Se forma una proteina utilizando como molde una hebra de ARN

c) Seforma una molécula de ADN utilizando como molde una hebra de ARN
d) Seforma una molécula de ARN utilizando como molde una hebra de ADN

Se puede definir al proceso de replicacion del ADN como:
a) Dispersivo, bidireccional y anabdlico

b) Semiconservativo, bidireccional y anabdlico

c) Semiconservativo, unidireccional y catabdlico

d) Semiconservativo, bidireccional y catabdlico

En la replicacidn, las ADN polimerasas:

a) Eliminan los intrones.

b) Corrigen errores ocurridos durante el proceso
c) Sintetizan los cebadores o primers

d) Sintetizan la nueva hebra en direccién 3’ > 5’

En el proceso de transcripcién:

a) Seforma una molécula de ADN utilizando como molde una hebra de ADN
b) Se forma una proteina utilizando como molde una hebra de ADN

c) Seforma una proteina utilizando como molde una hebra de ARN

d) Seforma una molécula de ARN utilizando como molde una hebra de ADN

Tras un proceso de transcripcion, la secuencia de bases resultante de un fragmento de
ARN es: 5"...GAU-AUA-CGA-UUU...3’ Elige la secuencia de molde de ADN correcta:

a) 5.CTA-TAT-GCT-AAA..3’
b) 3'..CTA-TAT-GCT-AAA..5’
c) 5°...CUA-UAU-GCA-UUU...3’
d) 3"..CUA-UAA-GCU-AAA..5
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. A partir de la siguiente secuencia de bases de un fragmento de un gen: 5°...GTT-TTA-
CGC-TTT...3" Elige la copia correcta de ARN transcrito:
a) 5°..CAA-AAT-GCG-AAA..3’
b) 5°..CAA-AAU-GCG-AAA...3’
c) 3°..CAA-AAU-GCG-AAA..5’
d) 3'..CAA-UUA-GCG-UUU...5

éCudl es la cadena complementaria de la siguiente secuencia de ADN: 5’ACTCTTAGCA3':
a) 5'TGAGAATCGT3’

b) 3'TGCTAAGAGTS'

c) 3'TGAGAATCGTS

d) Ninguna de las anteriores

En la autoduplicacion del ADN, llamamos hebra conductora:
a) Alamolécula de ADN que no lleva nucledtidos de uracilo
b) Alahebra de ADN que se sintetiza de forma continua
c¢) Alahebrade ADN que se forma por los Fragmentos de Okazaki
d) Alahebrade ADN que se sintetiza en direccion 3> 5’

A partir de la siguiente secuencia de bases de un fragmento de un gen: 5°.. TATATA-CAA-
TTT...3" Elige la copia correcta de ADN autoduplicado:

a) 5..ATA-TAT-GTT-AAA..3’
b) 3"..ATA-TAT-GTT-AAA..5’
c) 5..AUA-UAU-CAA-UUU..3’
d) 3..AUA-UAA-GUU-AAA..5’

A partir de la siguiente secuencia de bases de un fragmento de un gen: 5"...GAT-ATA-
CGA-TTT...3" Elige la copia correcta de ADN autoduplicado:
a) 5°...CTA-TAT-GCT-AAA..3’

b) 3..CTA-TAT-GCT-AAA..5’
c) 5°..CUA-UAU-GAA-UUU...3’
d) 3"..CUA-UAA-GCU-AAA..5

¢Cémo se denomina el proceso de sintesis de ADN a partir de ADN?
a) Traduccion

b) Replicacion

c) Retrotrascripcion

d) Transcripcién.

¢Coémo se denomina el proceso de sintesis de ADN a partir de ARN?
a) Replicacion

b) Traduccién

c) Retrotrascripcién

d) Transcripcién
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El cédigo genético se refiere al orden de los nucleétidos en la molécula de:
a) ARNm

b) ARNt

c) ADN

d) ARNr

La gluconeogénesis consiste en:

a) Fabricar almidén a partir de glucosa

b) Degradar la glucosa en los amiloplastos

c) Formar glucosa a partir de moléculas no glucidicas
d) Degradar glucégeno en el musculo

La gluconeogénesis:

a) Utiliza moléculas no glucidicas

b) Utiliza precursores glucidicos

¢) Su objetivo es sintetizar glucégeno
d) Eslomismo que la glocogenosintesis

La fase oscura de la fotosintesis:

a) Se produce en los tilacoides y origina materia organica

b) Se produce en el estroma, originando la fotdlisis del agua y liberando oxigeno
c) Ocurre exclusivamente cuando es de nochey en el cloroplasto

d) Se conoce como ciclo de Calvin y se produce la fijacion del CO,

No es cierto que en la fase luminosa de la fotosintesis:
a) Selibere oxigeno como producto residual

b) Se obtenga ATP y NADPH + H*

c) Serealice en la membrana de los tilacoides

d) Se fije CO, atmosférico

El ciclo de Calvin:

a) Eslaruta de sintesis de materia inorgdnica a partir de organica

b) Corresponde a la fase oscura de la fotosintesis y tiene lugar en los tilacoides

¢) Corresponde a la fase luminosa de la fotosintesis y tiene lugar en los tilacoides
d) Esuna ruta anabdlica donde se gasta el ATP y el NADPH de la fase luminosa

El objetivo de la fotosintesis es

a) Larespiracion de la planta

b) Obtencion de oxigeno

c) Obtencién de agua

d) Lafabricacidon de compuestos organicos a partir de compuestos inorganicos

¢Qué compuestos se obtienen en la fase luminosa de la fotosintesis?
a) ATPy NADPH

b) ATPy NADH

c) Glucosay ATP.

d) CO2y NADPH.
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¢Cudl de las siguientes afirmaciones relacionadas con la fotosintesis es FALSA?
a) Setransforma materia inorganica en organica.

b) Selibera 02 como producto residual.

c) Setransforma energia luminosa en energia quimica.

d) Se produce lafijacidn del CO2 durante la fase luminosa

¢Cual de las siguientes afirmaciones relacionadas con la fotosintesis es FALSA?

a) Esun proceso anabdlico de conversion de energia luminosa en energia quimica
b) Se sintetiza ATP durante la fase oscura

c) Selibera oxigeno como producto residual

d) Se produce la fotélisis del agua durante la fase luminosa

¢Cual de las siguientes afirmaciones relacionadas con la fotosintesis es FALSA?
a) Eldonador de electrones es el agua.

b) Se produce liberacidon de CO; durante la fase luminosa.

c) Setransforma energia luminosa en energia quimica.

d) Selibera O, como producto residual

La fase oscura de la fotosintesis se realiza en:

a) Lamembrana de los tilacoides de los cloroplastos
b) La matriz mitocondrial

¢) Elestroma de los cloroplastos

d) El hialoplasma de las células vegetales

Respecto de la fase oscura de la fotosintesis
a) Seobtiene ATP y NADPH + H*

b) Se reduce CO;

c) Sucede en el espacio intertilacoidal

d) Se produce la fotdlisis del agua

¢Cual de las siguientes afirmaciones relacionadas con la fotosintesis es VERDADERA?
a) Setransforma materia organica en inorganica

b) Se libera CO, como producto residual.

e) Setransforma energia luminosa en energia quimica.

f) Se produce la fijacién del CO, durante la fase luminosa.

¢Cudl de las siguientes afirmaciones relacionadas con la fotosintesis es VERDADERA?
a) Sesintetiza ATP durante la fase oscura

b) Se produce liberacién de CO; durante la fase luminosa

c) Setransforma energia quimica en energia luminosa

d) Selibera O, como producto residual

é¢Ddnde se localizan los fotosistemas en el cloroplasto?
a) Enelestroma

b) Enla membrana tilacoidal

c¢) Enlamembranainterna

d) En el espacio intermembranoso
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68. ¢Cual de los siguientes compuestos se obtiene en el ciclo de Calvin?
a) Piruvato
b) Glucosa
c) NADPH
d) Oxigeno

69. La fotosintesis es el proceso de formacidon de materia organica utilizando:
a) CO,, la energia de laluz y pigmentos fotosintéticos
b) CO,, la energia de reacciones redox y pigmentos clorofilicos
¢) Moléculas organicas, H,0 y la energia de la luz
d) Monosacaridos, O, y energia de reacciones redox

71 ¢(De ddnde procede el oxigeno que se desprende de la fotosintesis vegetal?
a) De laribulosa 1,5-bifosfato.
b) del CO,
c¢) De dos moléculas de H,O
d) De la clorofila.

70. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?
a) Elciclo de Calvin se desarrolla en el estroma de los cloroplastos
b) Elciclo de Krebs tiene lugar en el citosol
c) Lafermentacion se desarrolla en la mitocondria
d) Lagluconegogénesis tiene lugar en la matriz mitocondrial

DEFINICIONES

Define brevemente:

a) ATP

b) Fotosistema

c¢) Cododn

d) Anticoddn

e) Fotosintesis

f) Quimiosintesis

g) Hebra conductora
h) Intrén

i) Gluconeogénesis
j) B-oxidacion

10
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CUESTIONES

10.

Define anabolismo y catabolismo. Ponga un ejemplo de un proceso anabdlico y de otro
catabdlico

Defina anabolismo heterétrofo y anabolismo autétrofo. Ponga un ejemplo de cada tipo.

¢Qué es el codigo genético? Explique sus caracteristicas. éQué significa que la
replicacién del ADN es semiconservativa y bidireccional?

Utiliza un esquema para explicar el Dogma Central de la Biologia Molecular

¢De dénde procede el acetil-coencima A con el que se inicia el ciclo de Krebs? ¢Cuales
son los objetivos principales de dicho ciclo? ¢En qué parte de la célula tiene lugar el ciclo
referido?

éA qué denominamos fotosistemas? Indique déonde se ubican y qué funcién realizan.
Describa brevemente en qué consiste la glucdlisis. Indica donde tiene lugar en la célula
eucaridtica, y si requiere condiciones aerdbicas o anaerdbicas y cuales son sus

productos.

¢Cémo se denomina y en qué compartimento celular tiene lugar el proceso por el que
se sintetiza ATP en la glucdlisis?

Identifique el organulo celular que se representa en la imagen y cite dos procesos que
se realicen en él.

Nombre los siguientes procesos e indique si son catabdlicos o anabdlicos
a) CO,+ H,0 = Glucosa + 0,

b) Glucosa = Acido lactico + H,0

c) Glucosa+ 0, 2 CO; + H,0

d) Glucosa = 2 lactato

e) Glucdgeno = Glucosa

11
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11. Identifique el proceso representado en el esquema siguiente. Relacione el nimero 1 con
uno de los siguientes elementos: helicasa, fragmentos de Okazaki, ADN-polimerasa o
Proteina SSB.B. ¢Cudl es la funcion de la molécula 2?

12. ¢Qué procesos estan representados en la figura con los nimeros 1y 2? Identifique las
estructuras sefialadas con las letras A, B, Cy D.

: /\/\/\\/\/\/\/\v\/B

"\ |

ABEIENANNANNNNNNN

13. ¢Como se denomina el siguiente proceso? ¢Cudl es su finalidad? ldentifique las
moléculas marcadas en el esquema con las letras A, By C.

12
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14. Identifique el organulo representado en el esquema. Indique tres de sus componentes
y dos procesos metabdlicos sefialando donde tiene lugar el mismo.

15. Indique en qué lugares concretos de la célula eucariota se producen los siguientes
procesos metabdlicos:
a) Replicaciéon
b) B-oxidacién de los acidos grasos
¢) Faseluminica
d) Glucdlisis.
e) Sintesis de proteinas
f) Cadena respiratoria
g) Transcripcion
h) Sintesis de ATP
i) CUiclo de Krebs
j)  Formacion de los ribosomas

16. Identifica esta imagen, indicando a qué proceso se refiere. Nombra las partes sefialadas
con las letras A, B, C,D,E, F, G, H, lyl.

17. Indique qué proceso se representa en el siguiente esquema y en qué condiciones se
produce. ¢Qué tipo de reaccion tiene lugar?

2 NADH SHAY

2 Lactato

Glucosa —» — 2 pjruvato

13
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18. Explique brevemente el papel del complejo ATP-sintasa.

19. é{Qué proceso esta representado en la figura? ¢ Qué indican las letras A, By C? ¢En qué
compartimento celular tiene lugar?

20. Explique qué es la fosforilacidon a nivel de sustrato e indique algln proceso donde tiene
lugar, asi como el compartimento donde sucede.

21. Describa las caracteristicas estructurales del ARNt y su funcion en la célula

22. Explique qué es la replicacion del ADN, en qué compartimento celular tiene lugar, y qué
significa que es semiconservativa.

23. En el siguiente esquema, indica el nombre y el compartimento celular en que se
producen las vias metabdlicas sefialadas con los nimeros 1, 2, 3 y 4. Indica el nombre

de la molécula sefialada con la letra a, y cuantas unidades se producen a partir de una
molécula de glucosa.

Glucosa

2 Acido lactico

linjvico 3<: Etanol
[l
\

- - - -

Acido

k=)

FADH,
NADH
co
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24,

25.

26.

27.

28.

EJERCICIOS SOBRE PROCESOS METABOLICOS

Explique en qué consiste el proceso de traduccidon del ARNm. Indica en qué lugar de la
célula se realiza y cudles son los organulos implicados.

Identifique qué organulo se representa en la figura, cual es su funcién, y en qué tipo de
células se encuentra. Indique dénde se localizan los fotosistemas y el ciclo de Calvin

¢Qué proceso se representa en la figura? ¢En qué organulo tiene lugar y qué funcion
desempeiia el agua en este proceso? Haz corresponder los nimeros con los siguientes
elementos: ATP, NADP*, H,O, H*, NADPH, ADP y O, (a algunos elementos les
corresponde mas de un numero).

Qué es la transcripcion del ADN. ¢En qué lugar/es y organulo/s de la célula animal se
realiza?

Identifique el siguiente organulo. Indique el nombre de los elemento sefialados con los
numeros 2y 5, y explique brevemente su funcion.

15



EJERCICIOS SOBRE PROCESOS METABOLICOS

29. Respecto del siguiente esquema, équé procesos indican los nimeros 1y 2, y en qué

parte de la célula se produce cada uno?
1

2 3

ADN ————— | ARN— Proteina
4

30. Identifique el organulo representado en la figura. ¢Qué proceso metabdlico ocurre en
la estructura sefialada con el numero 3? Nombre las estructuras sefialadas con los
nameros 1y 2.

31. Indique la via metabdlica senalada en el esquema con la letra a. ¢En qué orgdnulo y
compartimento tiene lugar esta via? Indique el nombre de la molécula sefialada con la
letra b, y cudntas unidades se producirian a partir de una molécula de glucosa. Justifique
su respuesta.

glucosa

NADH
FADH,

32. Indique el nombre de los procesos metabdlicos sefialados en el esquema con los
numeros 1, 2y 3. ¢A partir de cual de los compuestos que aparecen se inicia el proceso
que da lugar a la formacién de alcohol?

1 2 3
Glucosa == Piruvato === Acetil-CoOA == CO,+NADH === H,O0+ATP+NAD*

16



EJERCICIOS SOBRE PROCESOS METABOLICOS

33. - En el siguiente esquema se representan varias rutas metabdlicas: ¢ Qué molécula es X?
¢Qué molécula es F? {Qué rutas metabdlicas representan A, B, C, D y E? ¢Ddnde se
acumula glucégeno en el organismo?

+—— Piruvato

D l B é ‘E/ Acidos grasos

Glucégeno h

Oxalacetato C Citrato

L.

co,
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